CONCURSOS

XXXVII CONCURSO PARA INGRESSO A
CARREIRA DO MINISTERIO PUBLICO

PROVA PREAMBULAR

Instrucdes Gerais
Leia com atengdo:

1. Preencha, apenas, a parte inferior da folha de respostas, com os dados de
identificag3o.

2. Naio olhe para os lados € nem formule qualquer espécie de perguntas relativas as
questdes. Apbs as instrugbes fornecidas anteriormente ao infcio da realizagdo da
prova, nada mais serd respondido.

3. Responda as questdes formuladas, preenchendo as grades, sem rasurar. A primeira
grade refere-se as questdes de Portugués e a segunda, s questdes de Conhecimentos
Gerais de Direito.

Nio utilize material de consulta que ndo tenha sido revisado pelos fiscais de prova.
Nao deixe de assinar a Jista de presengas.

A prova tem a durag¢fio de seis horas.

PROVA DE PORTUGUES — preencha a grade

1. Ocorre erro, por falta ou uso indevido de acento gréfico, em:
a) L4, ele nao vai pdr nada.
b) Se ndo paras de reclamar, vais para a rua.
¢) Vai para 14 e péra.
d) Pelo assoalho. véem-se pelos de rato.

e) Ela ndo péde vir ontem, ou nio pode vir nunca?

2. Nas alternativas abaixo:

I — construiram — construiriam — construirmos
Il — substituimos — substituiste — substituiram
Il — substituiamos — substituisses — substituirmos
IV — influido — influiamos — influimos

V — contribuiste — contribuiram — contribuirmos

199



assinale a letra em que todas as palavras devem receber acento gréfico:
a) I, Hl e IV
b) I e Ill
c)IVeV
dLIleV
e)ll e IV

3. Ambas as palavras exigem acento grifico em:

a) indisporas — biquini

b) caracteres — (os) lideres
¢) novel — interim

d) destroem — mister

e) gratnito — concluido

4. O género estd indicado incorretamente em:

a) omoplata — masculino

b) cat — feminino

c) grama (= peso) — masculino
d) champanha — masculino

¢) moral (= Animo) — masculino

S. Ambas as palavras exigem hffen em:

a) contra cheque — semi direto
b) pan americano — pre estabelecer

¢) co seno — inter relacionar
d) sub itens — supra mencionado
e) inter estadual — (o) bem estar

6. Assinale a alternaliva em que a grafia estd incofreta:

a) encharcado — enxurrada
b) charquearam — piche

c) atarracharam — anxova

d) chuchu — xampu

e) enxergavam — relaxamento

7. Assinale a alternativa em que a grafia estd incormreta:

a) ascensdo — concessio — sogobrar

b) condescender — exitoso — extemporineo
c) alforje — herege — jibéia

d) torgdo — mexilhdo — mechar

e) dissengiio — enchovalhar — freguezia



Indique a altermativa em que a grafia estd correta:

a) eletrecista — casemira

b) maizena — dignatério

¢) discregdo — empecilio

d) esdnixulo — extrapolagdo

e) excusas — desinteria

Selecione a alternativa que completa corretamente a lacuna da frase apresentada.

Os dois cOnjuges nada mais em comum, nada do mesmo modo;
apenas o hibito os juntos.

a) tem — vém — mantém
b) tem — véem — mantém

c) tém — véem — mantém

d) ttm — véem — mantém

e) ttm — vém — mantém

Escolha a alternativa em que o texto é apresentado com a pontuag¢do correta:

a)

b)

©)

d)

e)

Depois que h4 algumas geragbes, o arsénico deixou de ser vendido, em farmécia,
ndo diminufram os casos de suicfdio, ou envenenamento criminoso, mas
aumentou — e quanto... 0 nimero de ratos.

Depois que h4 algumas gera¢bes o arsénico, deixou de ser vendido em farmécia,
nio diminufram os casos de suicfdio, ou envenenamento criminoso, mas
aumentou: e quanto! o nimero de ratos.

Depois que, hé algumas gerages, o arsénico deixou de ser vendido em farmiécia,
ndo diminuiram os casos de suicidio ou envenenamento criminoso, mas
aumentou — e quanto — o niimero de ratos.

Depois que h4 algumas geragdes o arsénico deixou de ser vendido em farméicia
— ndo diminufram os casos de suvicfdio, ou envenenamento criminoso, mas
aumentou, ¢ quanto — o mimero de ratos.

Depois que, hd algumas geragbes o arsénico deixou de ser vendido em
farmécia, ndo diminufram os casos de suicfdio ou envenenamento criminoso,
mas aumentou; € quanto, o nimero de ratos.

Assinale o perfodo de pontuagdo correta:

a)

b)

<)

d)

e)

O velho, que era mais prudente, conseguiu acalmar os mogos, que se
dctiveram por instantes, hesitando.

O velho que, era mais prudente, conseguiu acalmar os mogos que se
detiveram, por instantes, hesitando.

O velho, que era mais prudente, conseguiu acalmar os mogos que, se
detiveram por instantes, hesitando.

O velho que, era mais prudente, conseguiu acalmar os mogos que, se
detiveram por instantes hesitando.

O velho que era mais prudente conseguiu acalmar, os mogos que se detiveram,
por instantes hesitando.
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12. A representagio abreviada estd incorreta em:

a)
b)
c)
d)
e)

General — Gen.
Muito Digno ~—— M. D.
12 horas e 30 minutos — 12hs30min.

200 gramas — 200 g
30 hectares — 30ha

13.  Assinale a alternativa incorreta quanto a concordincia verbal:

a)
b)
c)
)

e)

Rita e tu estais de saida.

Um bando de coisas passou pela minha cabega.

Déi-te a consciéncia do modo pelo qual desconfiaste daquele homem?
Quais de v6s estio arrependidos pelo sucedido?

Vai passar cem anos e Mdrio ainda ndo terf esquecido o caso.

14. Assinale a alternativa correta:

Convém que se levantem os problemas, que se reflita sobre os assuntos € ndo
se tomem medidas apressadas.

Substituindo-se os verbos sublinhados respectivamente por ‘falar”, “avaliar” e

“pensar”,

a)

b)

c)

d)

e)

obtém-se a construgdo correta.
Convém que se falem dos problemas, que se avaliem os assuntos € nao se
pensem em medidas apressadas.

Convém que se fale dos problemas, que se avaliem os assuntos e nio se
pense em medidas apressadas.

Convém que se fale dos problemas, que se avalie os assuntos e nfo se pense
em medidas apressadas.

Convém que se falem dos problemas, que se avalie os assuntos e ndo se
pense em medidas apressadas.

Convém que se fale dos problemas, que se avalie os assuntos & ndo se pensem
em medidas apressadas.

15. Selecione a alternativa que completa corretamente a lacuna da frase apresentada.

Aborrecida, Carlota impediu-

a)
b)
c)
d)
e)

lhes a entrada

lhes de entrarem

os a entrada

lhes de que entrassem

0§ que entrassem

16. Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas da frase apresentada:

Quantos que silenciam o coragcdo quando neste razdes mais
verdadeiras que as da cabega!
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a)
b)
)
d)
e)

hi-de-haverem — pode existirem
hd de haver — podem existir
hdo de haver — podem existir
hi de haver — pode existir

h4-de-haver — pode existir

17. Marque a opgdo que preencha 0s espagos vazios com acerto:

a)
b)
c)
d)
e)

apenas algumas péginas de histéria para provar que daquelas terras
safdo intimeras riquezas posse tinhas direito.

Bastaria — havia — cuja

Bastariam — haviam — cuja
Bastariam — havia — a cuja
Bastariam — haviam — a cuja

Bastaria — havia — a cuja

18.  Ocorre erro de regéncia verbal em:

a)
b)
)

d)

e)

Achei muito arriscada a tarefa de cuja execugdo incumbiram ao rapaz.
Viérios sdo os objetivos que nos propomos.

A sede de poder faz com que 0 homem sempre aspire 2 uma posi¢do mais
elevada.

Nido era preciso bater a porta com tanta forga; ela fecha com facilidade.

Paz e harmonia, eis o fim a que visam todas as religides.

9. Ocorre erro de regéncia verbal em:

a)
b)
c)
d)
e)

Nossos gastos obedecem a controles rigorosos.

Preferia perder a vida a praticar semelhante gesto.
Cientifique aos candidatos que as provas ji foram marcadas.
Nunca aspirei a tais honrarias.

Assistirei a essas conferéncias, pois 0s assuntos que serdo analisados vém
ao encontro de meus interesses e necessidades.

20. Assinale a alternativa correta:

Substituindo os verbos sublinhados no pesfodo: “Ele acompanhou a audiéncia na
qual o magistrado perdoou os culpados: o inquérito que se realizou nada apurou”. —
pelos verbos presidir, absolver e proceder, tem-se como resultado a construgao:

a)

b)

c)

Ele presidiv a audiéncia na qual o magistrado absolveu aos culpados: o
inquérito que se procedeu nada apurou.

Ele presidiu 2 audiéncia onde o magistrado absolveu os culpados: o inquérito
a4 que se procedeu nada apurou.

Ele presidiv A audiéncia na qual o magistrado absolveu aos culpados: o
inquérito 2 que se procedeu nada apurou.
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21.

d)

€)

Ele presidiu a audiéncia na qual o magistrado absolveu os culpados: o
inquérito a que se procedeu nada apurou.

Ele presidiu 2 audiéncia na qual o magistrado absolveu os culpados: o inquérito
2 que se procedeu nada apurou.

O verbo que mantém o0 mesmo sentido quando muda a construgdo € o da alternativa:

a)
b)

c)
d)

e)

Muitos empresdrios visam ao sucesso. / O diretor visou o programa de televisio.

Os consumidores querem bons livros. / Os telespectadores querem bem aos
fdolos da televisdo.

A leitura de boas revistas implica grandes alegrias. / Alguns implicam com
certos programas de ridio.

Aconselhou-lhe a leitura daquele livro. / Aconselhou-o a ver aquele programa
de televis3o.

Os técnicos assistem os programadores de televisdo. / Aquele escritor assiste
ao sucesso de seu livro.

22. Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da seguinte frase:

Quando Mairio chegou casa, pediu mie que lhe entregasse
a chave; ela comegou procurd-la na sacola. N3o estava. Devia té-la dado
alguém? Mas quem? Talvez tia Maria que,
oito horas da manhid, se dirigira Paris.
ay 3 —a—232 —3a—a—a—a —a
b) a—d —a—a—a—3a—2s —a
c) —a—a—3A—A2—2—a —2
d 24— —2—a—3a—a—2a —a
e) a—a—a—3a—a—2a—2as — a
23. Assinale a alternativa correta:
a) Em encontrando-o, dir-lhe-ei a verdade.
b) Ninguém retirou-se antes de dar o sinal.
¢) Quando se encontra 0 desconhecido, nossa obrigagdo € o cumprimentar.
d) O tempo lhe dird quem estd com a razio.
¢) Minha mde acordou tdo transtornada que ordenou me mandassem buscar ao
semindrio.
24. Indique a alternativa correta:
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a)
b)
)
d)
e)

Filmes, novelas, boas conversas, nada o tiravam da apatia.
A pitria ndo ¢ ninguém: sio todos.

Se ndo vier as chuvas, como faremos?

E precarfssima as condi¢des do prédio.

Vossa Senhoria vos preocupais demasiadamente com vossa imagem.



25.
[
11
HI

26.

Assinale a altemativa que preenche corretamente as lacunas:

a)
b)
c)
d)
&)

O intruso ja tinha sido
Nio sabia que j& haviam a casa.
Mais de uma vez lhe haviam a vida.

expulsado, coberto, salvo.

expulso, cobrido, salvo.

expulsado. cobrido. salvado.

expulso, coberto, szlvo.

expulso. coberto, salvado.

Selecione a altenativa que contém as formas adequadas ao preenchimento das
lacunas:

onze horas que se iniciado os trabalhos de apuragdo dos

volos sem que se

27.

a)
b)
c)
d)
e)

os candidatos vencedores.

fazia — haviam — previssem
faziam — haviam — prevesse
fazia — havia — previsse

faziam — havia — previssem
fazia — haviam — prevessem

Selecione a alternativa que completa corretamente as lacunas da frase apresentada:

A populagido

em tempo: economizou e as necessidades de

todos, por um més, no mfnimo.

28.

29.

a)
b)
c)
d)
e)

precaveu — proveu
precaveu-se — proveu
precavin — proviu
precaviu-se — proveu
precaviu-se — proviu

Complete a frase com a alternativa correta:

Talvez nio
intranspon{veis.

a)
b)
c)
d)
e)

quisesse
quizesse
quisesse
quizesse

quisesse

receber-me; entre e ela diferengas
— mim — havia
— eu — haviam
— eu — haviam

— mim — havia

— mim — haviam

Assinale a op¢do que completa corretamente a lacuna da frase:

Sdo excelentes técnicos

colaboragdo néio podemos prescindir.
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30.

a) cuja

b) de cuja

c) que a

d) de que a
e) dos quais a

Unindo as duas oragdes:

Na escola, havia encontros artfsticos.
NGs sempre comparecfamos aos encontros artisticos.
Com o auxilio do pronome relativo, obtém-se a construg¢do correta;

a) Na escola, havia encontros artisticos que nés sempre compareciamos.

b) Na escola, havia encontros art{sticos a que nds sempre comparecfamos.
¢) Na escola. havia encontros artisticos os quais nés sempre comparecfamos.
d) Na escola, havia encontros art{sticos ¢ nds sempre compareciamos.

e) Na escola, havia encontros artisticos em que nés sempre comparecfamos.

ERRATA: Na pdgina 4, questio 21, alternativa e), onde se l& assite, leia-se assiste.

QUESTOES DE DIREITO PENAL

1.

Na Chacina da Candeldria, em que nem todos os menores morreram, n2o podemos
afirmar, sob o ponto de vista penal (abstraindo-se a eventual condigio policial
dos envolvidos):

a) que houve concurso formal imperfeito;

b) que os crimes contra a vida, consumados e tentados, s3do qualificados, por
interpretagdo analé6gica, pelo fato de as vftimas estarem dormindo ou
repousando;

¢) que estd afastada a minorante do § 1.° do art. 29 do CP em favor do partfcipe
que, em seu tdxi, mediante paga. tenha transportado e aguardado os executores
no local dos crimes;

d) que a hediondez do episédio possa operar como circunstincia judicial na
aplicagdo da pena;

e) que a adequagdo tfpica de todos os fatos ocorridos é de subordinagZo imediata.

Durante a madrugada, T e U, ambos com 19 anos, entram em uma loja para
furtar, através da tubulagio do ar-condicionado. Pegam, para si, dez mil cruzeiros
reais, depositados no caixa. Ao safrem, sdo surpreendidos pelo proprietdrio. Fogem
em uma moto. Menos de uma quadra depois, colidem com uma viatura policial,
resultando danos materiais. T € preso na posse de oito mil cruzeiros reais. U,
que nao foi identificado, consegue escapar, levando o restante do dinheiro.

Assinale a opg¢do incorreta:
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a) T responderd por furto qualificado consumado pela escalada e concurso de
agentes, pouco importando a nao-identificagdo do co-autor e sem a incidéncia
da causa de aumento do § 1.° do art. 155 do CP. O furto é crime cujo tipo
bésico apresenta elemento normativo juridico.



b)

)

d)

€)

A prescri¢do, pela pena in abstrato, ocorrerd em seis anos, e, se T for condenado
a pena de dois anos de reclusdo, suva eventual revelia, por si s8, ndo pode
ser causa impeditiva do ‘‘sursis”.

Se logo apds a batida, ao ouvir a voz de prisdo e perceber a fuga do comparsa,
T, para nd3o ser preso, desferisse socos nos policiais, responderia, além do
furto, por tantos crimes de resisténcia quantos fossem os policiais, em
concurso formal, sem prejufzo de crime contra a pessoa.

Caso T e U tivessem sido surpreendidos assim que entraram na loja, e T, para
conseguir subtrair o dinheiro do caixa, efetuasse disparos contra o proprietério,
ferindo-o levemente, mas. por erro de execugdo, também acertasse e matasse
seu comparsa, responderia por latrocinio, ainda que ndo levasse o dinheiro.

Na hip6tese da letra d, caso U ndo tivesse sido atingido e os disparos fossem
desferidos, nio para a subtragdo do dinheiro, mas para que fugissem
livremente, seria caso de tentativa de furto duplamente qualificado em
concurso com crime contra a pessoa.

Assinale a opg¢do que contiver assertiva(s) incorreta(s):

a)

b)

c)

d)

e)

Da lei penal e do erro: 1) relativamente ao tempo do crime, o CP adota
a teoria da atividade; 2) o principio da justica universal fundamenta hip6tese
de extraterritorialidade condicionada a lei penal; 3) o erro de tipo, caso de
tipicidade objetiva e atipicidade subjetiva, pode recair sobre qualquer
elementar, circunstancia qualificadora ou agravante, e, eventualmente, levar
a uma desclassificagio do crime.

Da tentativa: 1) a tentativa ndo € incompativel com os crimes formais; 2)
respondem por tentativa de homicfdio, na forma comissiva por omissdo os
pais da crianga quase esfomeada, de quem retiraram a alimentagdo com dolo
de matar, encontrada e salva por terceiros; 3) a persuasdo da vitima ndo
descaracteriza a voluntariedade da desisténcia.

Do crime culposo: 1) pode haver estado de necessidade em fato culposo; 2)
o médico que dé causa & morte do paciente ao nio seguir a regra inerente
2 sua profissdo, porque a desconhece, ndo € destinatirio do aumento do §
4°, 12 hipétese, do art. 121, do CP; 3) o princfpio da confianga serve de
limitador concreto do dever de cuidado.

Da culpabilidade: 1) a legftima defesa putativa, por erro inevitivel quanto a
injusti¢a da agressdo, exclui a culpabilidade; 2) os movimentos reflexos, o sono
ou sonambulismo e a hipnose, excluem a culpabilidade devido & auséncia de
voluntariedade; 3) na coagiio moral irresistivel ndo € necessério que o mal
prenunciado pelo coator se dirija contra o coato, nem que o coator queira
concretizar a ameaga.

Da extingdo da punibilidade: 1) para fins de prescri¢io e decadéncia, ndo se
conta o aumento do concurso formal e do crime continuado; 2) constitui causa
extintiva da punibilidade, aplicdvel tanto ao caput, como aos §§ 1.°e 2., a
retratag@o prevista no § 3.°, do art. 342, do CP; 3) a causa prevista no art. 107,
VII, do CP, incide antes ou depois da sentenga condenatbria irrecorrivel,
comunicando-se em caso de co-autoria ou participagdo.

Assinale a letra que contiver assertiva incorreta:

a)

Da pena: havendo concurso material e aplicada pena privativa de liberdade
em relagdo a um dos crimes, porém negado o sursis, no tocante ao demais
nio & possivel a imposi¢io de pena restritiva de direitos, nos moldes do
art. 44, em substitui¢dio a detentiva.

207



208

b)

c)

d)

e)

Do cumprimento da pena: “V", provisoriamente preso as 12 horas de 10.8.90,
e desde entio mantido recluso, em 9.5.91 restou definitivamente condenado
a sete anos de reclusdo. Sua pena estard cumprida as 24 horas de 9.8.97.

Da remig3o: o exercfcio de atividade laborativa autorizada, manual ou
intelectual, dentro ou fora do presfdio, pode remir parte do tempo da pena.
A luz da jurisprudéncia do TJRGS, o tempo remido deve ser descontado
do total da pena, e, nio, somado ao lapso ji efetivamente cumprido.

Do sursis: se o réu comete crime na vigéncia do beneficio, o sursis nao
poderd ser revogado enquanto n3o for definitivamente condenado pela nova
infragio penal.

Do livramento condicional: se o liberado responde por crime cometido antes
da vigéncia do livramento, 20 término do perfodo de prova o juiz ndo pode
declarar a extingio da punibilidade.

Assinale a letra em que contiver assertiva(s) incorreta(s):

a)

b)

)

d)

€)

Dos crimes contra a pessoa: 1) o prazer de matar e a vaidade criminal, como
motivos, a sabotagem e o enforcamento, como meios, e o disfarce, como
modo de execug#o, qualificam o homicfdio; 2) para fins do art. 129, § 1.,
inciso Il, do CP, ¢ irrelevante encontrar-se a vitima reestabelecida ao tempo
do exame complementar; 3) comete omissdo de socorro, crime cujo tipo é
misto cumulativo, 0 médico que, em seu consultério, recusa assisténcia a
doente em estado grave, sem dinheiro, privado de socorro, a pretexto de falta
de convénio.

Dos crimes contra o patrimdnio: 1) no roubo, para a caracterizagio da
violéncia ffsica, ndo € necessdrio que ocorra lesdo corporat, bastando a via
de fato, 2) pratica apropriagdo indébita qualificada o inventariante que rompe
o cofre da heranga, recebido em dep6sito necessédrio, e pega para si 0s bens
nele guardados; 3) na receptagio dolosa, prépria e imprépria, ndo basta o
dolo eventual.

Dos crimes contra a administragdo piblica: 1) o desacato € um crime de
expressdo, por palavras ou gestos, cuja consumagfio se d4 no momento e
lugar em que o agente pratica o ato ofensivo ou profere palavras injuriosas,
desde que a agdo se realize na presenca do ofendido; 2) ndio responde por
peculato o policial que, no exerclcio da fungao, pega, para si, um toca-fitas,
a0 revistar vefculo abandonado; 3) o jurado, que impds como obrigagdo, mas
niio recebeu do advogado de defesa, trés mil ddlares para absolver o homicida,
responde por concussio consumada.

Leis especiais: 1) o contribuinte que dolosamente insere na via que fica retida
no bloco de notas fiscais, e deve ser lan¢ada no Livro de Registro de Safdas
de Mercadorias, valor inferior ao da operagdo, com o que reduz o ICMS
a pagar, realiza o tipo do inciso I, do art. 1.°, da Lei n. 8.137/90, ndo
respondendo pelo crime de falsidade ideol6gica por forga do principio da
especialidade; 2) a jurisprudéncia dominante no STF & no sentido de que
a pequena quantidade de droga ndo descaracteriza o delito do art. 16 da Lei
n. 6.368/76; 3) pratica crime de abuso de autoridade o Delegado de Policia
que, em hordrio de expediente, impede o Promotor de Justica de visitar a
Delegacia de Pollcia.

Questdes diversas: 1) com exce¢do da reincidéncia, as agravantes ndo se
aplicam aos crimes culposos. 2) responde por crime previsto na Lei n. 6.368/



76 o sujeito que vende maconha a menino de 11 anos; 3) Tfcio, com dolo
de matar, alveja seu Inimigo Caio, disparando arma de fogo. Pressentindo o
ataque, Caio procura desviar-se e cai num precipicio, falecendo. Tfcio
responderd por homicfdio.

QUESTOES DE DIREITO CIVIL

6. Empresa loteadora faz doagdo de 4rea de loteamento a congregagio religiosa para

a construg¢do de igreja. A fragcdo doada destinava-se, conforme o projeto registrado,
3 implantagio de 4rea verde.

Considere as seguintes assertivas;

I — A doagio podia ser feita, porque o loteador mantinha livre disposigdo sobre
a drea. -
I — O dominio do Municipio sobre a drea nio depende de tftulo translativo de
propriedade.
Il — A doacdao prevalece, porque a igreja constitui equipamento comunitério.
IV — A destinagdo das dreas publicas pode ser alterada pelo loteador, mesmo apds

a aprovagdo do projeto, desde que sua percentagem, em relagdo a todo o
loteamento, nao fique inferior a trinta e cinco por cento (35%).

V — No caso de desmembramento, ndo haveria 6bice & doag3o.
Assinale a alternativa correta:

a) As assertivas 1 e 1V estio certas.
b) As assertivas Il e IIl estdo certas.
c) As assertivas 1l e IV estdo certas.
d) As assertivas Il e V estdo certas.
e) As assertivas Il e IV estdo certas.

7. “A”, menor impibere, assistido por ‘“B”, sua m3e, move contra “C" agdo de
investigagdo, cumulada com peti¢io de alimentos e indenizagdo por dano moral,
devido ao niio reconhecimento da paternidade.

Considere as seguintes assertivas;

I — Naio hd dano moral neste caso.
11 — H4 dano moral, mas ndo existe previsio legal para a sua reparagdo.
I1I — A falta de reconhecimento do estado de filiagio ofende direito de persona-
lidade.
IV — A reparagio do dano moral fica subsumida nos alimentos.
V — O direito a alimentos independe de comprovagdo da paternidade.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente a assertiva | estd certa.

b) As assertivas I e Ill estdao certas.
¢) As assertivas Il e IV estdo certas.
d) As assertivas Il e V estdo certas.
e) As assertivas IIl e V estdo certas.
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8. Empresa particular, respaldada em autorizagdao municipal, vem retirando areia das
margens de um rio desde 1970. A autorizagéo expira em 31.12.92, mas enquanto
providencia sua renovagdo, a empresa continua a atividade extrativa, Em 10.3.93,
a empresa € citada para responder agio civil publica por danos causados a flora
ribeirinha, 2 fauna e ao rio. Entrementes, a autorizagdo € renovada em 30.3.93.

Considere as seguintes assertivas:

I —

v —
vV —
Assinale
a)
b)
c)
d)
e)

A autorizagio municipal convalidou a atividade intersticial.
A autorizagdo municipal é nula.
A agdo estd prescrita.

Nesses casos, a condenagiio depende de prova do nexo causal entre a atividade
e os prejufzos sofridos pelas vitimas.

Presume-se a culpa do explorador pelos danos % ecologia.
a alternativa correta;

Somente a assertiva 1 estd certa,

Somente a assertiva Il est4d certa.

As assertivas Il e 1V estio certas.

As assertivas Il e V estio certas.

As assertivas IV e V estio certas.

9. Ao cabo de unidao concubindria que durou dez anos, a muther move a¢3o contra
seu ex-companheiro, pedindo indenizagdo por servigos prestados ou partilha dos
bens adquiridos na constincia do concubinato. Durante a vida em comum, ela
dedicou-se exclusivamente ao trabalho doméstico. Ele ¢ casado.

Considere as seguintes assertivas:

1 —
n —
m —
v —
V
Assinale
a)
b)
<)
d)
e)
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A ag¢do ndo pode ser movida contra homem casado, a menos que o concubinato
fosse anterior 2o casamento ou que a concubina desconhecesse o estado civil
do companheiro.

Se. durante o concubinato, a mulher dedicou-se exclusivamente ao trabalho
doméstico s6 tem direito 2 indenizagio por servigos prestados.

Os aqilestos do concubinato sé podem ser partilhados como extingdo de
sociedade de fato.

O concubinato adulterino pode gerar efeitos patrimoniais em relagdo 2 meagdo
da esposa.

O conceito de unido estdvel alterou as causas de atribuigo patrimonial
decorrente de vida em comum fora do casamento.

a alternativa correta:

As assertivas I e Il estdo certas.
As assertivas 1 e III estio certas.
As assertivas I e V estio certas.

As assertivas Il e IIl estio certas.
A assertiva IV estd certa.



10.

Produto eletrodoméstico novo, recém adquirido na loja, queima ao ser corretamente
ligado na rede elétrica, na casa do consumidor.

Considere as seguintes alternativas:

— O produto ndo oferecia a seguranga que dele era legitimamente esperada.
— O produto era impréprio ou inadequado 2 sua finalidade.
~— O consumidor terd que pleitear indenizagiio do comerciante que lhe vendeu o

produto.

— O consumidor terd que pleitear indenizagdo do fabricante do produto.
— O fomecedor tem o prazo de 30 dias para sanar o defeito do produto.

Assinale a alternativa correta:

a) As assertivas I, III e V estdo cenas.
b) As assertivas I, IV e V estdao certas.
c) As assertivas I, IIl e V estdo certas.
d) As assertivas II, IV ¢ V estdo certas.
e) As assertivas I, Il e V estdo erradas.

QUESTOES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL

Assinale a alternativa correta:

1.

Paulo José e Heitor, em concurso de agentes, cometeram, em 15.10.92, quinta-
feira, em Girud, RS, o crime de extorsio mediante seqUestro contra Ada, moga
rica, pertencente 2 tradicional famflia plantadora de soja daquela cidade missioneira.
O crime teve grande repercussdo na cidade; causou clamor piiblico e havia
fundadas suspeitas de que outras pessoas, com identidade ainda duvidosa, também
tivessem participado do delito, junto com Paulo José e Heitor. Estes foram presos
domingo, 18.10.92. Os indiciados eram de outro Estado, ndo eram primdrios, néo
tinham residéncia certa nem emprego fixo. Por isso, o Delegado de Policia
representou, nesse mesmo dia, pela prisio tempordria de ambos, que, ouvido
previamente o Ministério Piblico que com ela concordou, foi decretada pelo Juiz
de Direito, pelo prazo legal, a partir de 18.10.92. Porém, em 26.10.92, segunda-
feira, o Promotor de Justi¢a requereu, demonstrando satisfatoriamente os motivos
para tal, 2 luz do art. 312 do Cédigo de Processo Penal, a prisdo preventiva
dos indiciados, uma vez que, segundo seu entendimento, estava totalmente
esgotado o prazo dessa prisio temporéria, e, assim, poderia eventualmente se
deferir Habeas Corpus aos indiciados, determinando sua soltura.

Frente a isso, o Juiz de Direito, se quiser manter os acusados presos, devera:

a) deferir integralmente o pedido, posto que totalmente correto o entendimento
do Ministério Piblico, pois, se ndo o fizer, estard constrangendo ilegalmente
a liberdade individual dos acusados, ferindo o disposto no art. 5.", LXV, da
Constituigdo Federal.

b) indeferir integralmente o requerimento, eis que manifestamente equivocada a
tese do Promotor de Justica, mantendo os seqilestradores na prisdo, sem
necessidade de nenhuma outra providéncia judicial e sem ferir nenhum
dispositivo legal.
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Assinale

12.

212

)

d)

e)

decretar a prorrogag¢ao da prisdo temporéria, se o agente do Ministério Piblico
demonstrou, a saciedade, com o pedido, a extrema e comprovada urgéncia
da medida. com base no art. 2.°, caput, in fine, da Lei n. 7.960/89, julgando
prejudicado o requerimento de prisdo preventiva, em parte, uma vez que o
prazo inicial da prisdo tempordria estava, realmente, esgotado.

indeferir integralmente o pedido, mantendo os acusados legalmente presos,
sem necessidade de nenhuma outra providéncia judicial, pelo exclusivo motivo
de que, embora totalmente esgotado o prazo daquela prisdo processual,
dispunha, ainda, o Delegado de Polfcia, de mais tempo para a remessa do
inquérito policial a jufzo, uma vez que ainda nido estava esgotado o prazo
legal para essa medida, previsto no art. 10, 1.* parte, do Cédigo de Processo
Penal, dispositivo aplicdvel. também, aos casos de prisdo proviséria.

nenhuma das alternativas acima € correta, restando, apenas, a0 magistrado.
determinar a imediata soltura dos seqilestradores, porque, embora suficien-
temente demonstradas e comprovadas as hipéteses do art. 312 invocado, nao
se pode decretar a prisfio preventiva sem se esgotar o prazo da prorrogagdo
da prisio temporéria, e essa prorrogacdo nao foi requerida “oportuno
tempore”, pelo Delegado de Policia, nio podendo fazer, em seu lugar, o
Ministério Publico, que s6 é parte legftima para o requerimento inicial, e
ndo para a prorroga¢do, a luz do disposto no art. 2.°, ““caput”, da lei da Prisdo
Tempordria, nem sendo possivel, tampouco, decretd-la de oficio.

a alternativa correta:

Um Promotor de Justiga, numa demincia contra Rogério e Frederico, descreveu,
corretamente, o crime de roubo qualificado pelo uso de armas e concurso de
agentes, cometido na forma consumada contra José Henrique, motorista de tixi,
fato ocorrido na Capital deste Estado, em 5.5.93, de madrugada. A exordial
acusatéria continha todos os requisitos do art, 41 do Cédigo de Processo Penal.
Todavia, equivocou-se o agente do Ministério Piblico ao capitular o delito.
indicando o art. 158, § 1.°, do C6digo Penal, como norma substantiva violada
pelos agentes, embora, como se sabe, sejam ambos crimes contra o patrimdnio
e tenham o mesmo apenamento em abstrato. O Juiz de Direito, exclusivamente
em razio desse equivoco, deverd:

a)

b)

<)

rejeitar a dentincia integralmente, com base no art. 43, IIl, 2." parte, do Cédigo
de Processo Penal, eis que a pega acusatéria padece de vicio absoluto e
insangvel (art. 564, IV, do CPP), por manifesta incoeréncia entre o fato
descrito e a capitulagdo, com prejuizo aos réus (art. 563 do CPP), nio servindo
para desencadear validamente a ag¢do penal pidblica incondicionada, mesmo
sendo caso de infragdes penais da mesma espécie, podendo, no entanto, ser
proposta nova dendncia (art. 43, § unico, do CPP).

rejeitar a dentincia parcialmente, recusando a capitulacido proposta e recebendo
a inicial s6 no que concemne ao fato descrito, dando ao crime, porém, em
seu despacho, expressamente, a defini¢do juridica que lhe parecer adequada,
com base no art. 383 do Cédigo de Processo Penal, desde que intime,
pessoalmente, o agente do Ministério Publico para os efeitos do art. 569 do
mesmo diploma legal.

receber a dendncia parcialmente, rejeitando a parte concernente 2 descrigdo do
fato delituoso, e aceitando a capitulagdo, eis que como esta decorre de lei,
(art. 158, § 1", do CP), prepondera sobre aquela, que € exclusiva criagdo
intelectual que foi recebida, resolvendo o juiz a questdo, em definitivo, s6
na sentenga final de mérito.



d) receber a deniincia integralmente, tal como se encontra, mesmo que a considere
incorreta, no todo ou em parte, eis que o Juiz ndo pode agir de oficio, s6
devendo decidir o incidente, ou na sentenga final, ou, se o réu argilir o equivoco
na defesa prévia (art. 395 do CPP), hip6tese esta em que deversd determinar
ao Promotor de Justica que adite a inicial, dnica forma processual capaz de
salvar a ag#o penal.

e) nenhuma das alternativas acima € correta.
Assinale a alternativa correta:

13. Evaristo e Bento, em maio de 1990, & noite, agindo em conjunto, destrufram a
veneziana da casa de veraneio de Roberto, nela entrando. Subtrafram um aparelho
de televisdo, uma rede, trés carretilhas de pescar e alguma importincia em dinheiro.
Quando safam pela mesma janela, com os objetos, foram presos em flagrante por
Damdsio e Nelson, policiais militares que faziam o policiamento preventivo e
ostensivo de rua. Para evitar a prisio, eles agrediram os policiais a socos e pontapés,
causando-lhes ferimentos leves, mas, mesmo assim, a custédia se consumou.
Investigando a vida de ambos, a policia descobriu, ainda, que Bento tinha em
dep6sito, em sua casa, diversas por¢des de cocaina e ‘‘cannabis sativa”, toxico
destinado 2 distribui¢do onerosa e gratuita a estudantes de colégios daquele bairro,
pritica que ele ainda executara poucas horas antes de ser preso, como confessara.
O auto de prisio em flagrante foi homologado. Ambos foram denunciados, em
agosto do mesmo ano, por tentativa de furto qualificado e resisténcia, sendo Bento
denunciado, também, pelo mencionado crime de téxico.

O procedimento processual adequado deverd ter:

a) 5 dias para dentincia; 3 dias para defesa prévia. no mdximo 30 minutos as
partes para os debates orais; 5 dias para sentenga; S dias para eventual recurso
de apelagdo, 8 dias para razdes; 8 dias para contra-razdes, pois um dos crimes
aqui narrados ndo tem pena de reclusdo, aplicando-se o disposto no art. 539,
“caput”, do Cédigo de Processo Penal.

b) 3 dias para dentincia; 3 dias para alega¢bes preliminares; despacho saneador
em 48 horas; 30 minutos, no mdximo, a cada uma das partes, para os debates
orais; 5 dias, no médximo, para sentenga; 5 dias para eventual recurso de
apelagio; 8 dias para razdes e igual prazo para resposta do apelado, porque
este € 0 rito dos crimes de toxico que estava em vigéncia na época do
cometimento desses fatos delituosos, e porque, sendo lei especial (Lei n. 6.368/
76), prefere a lei geral (CPP).

¢) S dias para denincia; 3 dias para a defesa prévia; 24 horas para diligéncias;
3 dias para as alegagdes finais a8 partes; 10 dias para a sentenga; 5 dias para
eventual recurso de apelacdo; 8 dias para razdes e 8 dias para contra-razdes,
eis que este € o rito dos crimes de competéncia do juiz singular.

d) 10 dias para o Delegado de Policia remeter os autos do flagrante ao Juiz de
Direito; 6 dias para o oferecimento da denidncia; 48 horas para o magistrado
ordenar a requisi¢do dos réus; 6 dias para as alega¢des preliminares; 96 horas
para o despacho saneador; uma hora, no miximo, para cada uma das partes
debater o feito; 10 dias para a sentenga; 5 dias para eventual recurso de apelagdo;
8 dias para razdes e, também, 8 dias para contra-razdes, porque este € o rito
previsto pela Lei de Téxicos para o crime de trifico de drogas, a partir da
vigéncia da Lei dos Crimes Hediondos que, embora ndo vigente na época desses
crimes, por ser, nessa parte, lei exclusivamente processual, € aplicivel mesmo
a fatos pretéritos.

e) nenhuma das alternativas acima € correta.
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Assinale a alternativa correta:

14.

O Ministério Pdblico denunciou Heleno por receptagdo, descrevendo conduta
exclusivamente dolosa, porque este comprou de Jilio um revélver que, segundo
a dendncia, o adquirente sabia ser produto de crime de roubo contra um banco.
O Promotor de Justi¢a indicou o art. 180, “caput”, do Cédigo Penal, como o
dispositivo legal adequado ao caso, e o feito teve o rito do art. 498 a 502 do
Cédigo de Processo Penal. O juiz de Direito, porém, fundando-se no art. 383,
deste diploma legal, deu ao fato defini¢cdo juridica diversa, eis que entendeu a
hipétese, pela andlise da prova dos autos, como culposa, e nao dolosa, e condenou
Heleno pelo crime do art. 180, § 1.%, do Cédigo Penal. A pena foi a minima.

A decisdo do magistrado estd:

a) totalmente correta, eis que, se podia usar da prerrogativa do art. 383, do Cédigo
de Processo Penal, ainda que, em conseqiléncia, tivesse que aplicar pena mais
grave, com muito mais razao poderia fazé-lo para sancionar o acusado com
pena de menor gravame, e, ademais, as partes, se inconformadas, poderiam
do decisério recorrer.

b) totalmente correta, eis que o rito processual aplicado (ordinério) ensejou
possibilidade de defesa mais ampla da que teria o réu se o rito tivesse sido
o previsto para o crime pelo qual resultou condenado (sumério), ndo se podendo,
destarte, falar em prejuizo (art. 563 do CPP).

c) parcialmente incorreta em razdo do rito aplicado, todavia, como ndo resultou
prejufzo ao réu quanto & pena imposta, que foi de menor gravame e no minimo
legal, a sentenga nd3o merece censura (art. 563 do CPP).

d) totalmente incorreta, pois o magistrado devia aplicar simplesmente o disposto
no art. 384, “‘caput, do Cédigo de Processo Penal.

e) totalmente incorreta, eis que devia o Juiz de Direito aplicar o disposto no art.
384, pardgrafo dnico, do Cédigo de Processo Penal, mesmo que a pena a ser
imposta fosse menos grave, pois entendendo, como entendeu, diverso o
elemento subjetivo do delito, s6 com o aditamento ali previsto. que equivale
a uma nova agdo penal, poderia salvar 0 processo.

Assinale a alternativa correta:

15.
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Edgar foi denunciado pelo crime de lesdo corporal grave na pessoa de Celso. Na
época do fato, tinha o réu 19 anos, era viciado em drogas e n@o tinha emprcgo
nem residéncia fixa. Embora fosse primdrio, j4 havia sido condenado e punido
com pena de reclusio, e seus antecedentes eram péssimos. Com base nisso, o
Promotor de Justica requereu e obteve, no mesmo despacho que recebeun a
dendncia, a prisio preventiva do acusado. Desse despacho foi o réu intimado
em 19.3.93, uma sexta-feira, pela manha; seu defensor constitufdo foi intimado
em 26.3.93, também numa sexta-feira, ambos em cartério. Inconformado, nio
admitiam ser caso de prisdo preventiva, e, quanto ao crime, entendiam ji ter
ocorrido a prescri¢io da pretens3o punitiva, pela menoridade do agente, e, portanto,
injustificdvel a demincia. Atacaram, por isso, o referido despacho. Propuseram
Recurso em Sentido Estrito, com base no art. 581, V, do Cédigo de Processo Penal,
exclusivamente, tendo a peti¢do, j4 com as razdes, sido entregue em cartério dia
5.4.93, uma segunda-feira, também pela manha. As razdes, contudo, sé se insurgiram
contra o recebimento da dentncia, nada alegando quanto a prisao preventiva. A
Camara Criminal, por maioria de votos, entendeu correta a tese da ocorréncia da
prescricio da pretensio punitiva e, por conseguinte, ilegal a pris&o.



O acérdio. assim, abstrafdo o voto vencido, devera:

a)

b)

)

d)

€)

conhecer do Recurso em Sentido Estrito, eis que cabfvel e tempestivo, ¢ lhe
dar total provimento para trancar a ag¢do penal proposta e revogar o decreto
de prisdo preventiva do acusado. determinando sua imediata liberdade se por
outro motivo, estranho aos autos, ndo deva permanecer preso, forte no art.
5.0, LXV, da Constituigao Federal.

conhecer do recurso como Apelagdo, porque ndo cabe Recurso em Sentido
Estrito contra decisdio que recebe a denincia, aplicando o Principio da
Fungibilidade, eis que obedecidos aos prazos de interposi¢do e de razdes,
e, no mérito, prové-lo integralmente, acolhendo ambas as pretensdes da defesa
do recorrente.

ndo conhecer do Recurso em Sentido Estrito, em razio de sua interposi¢iio
cxtemporinea, motivo pelo qual tampouco se pode aplicar o Princfpio da
Fungibilidade, mas conceder “Habeas Corpus” de oficio, determinando o
trancamento da agdo penal por falta de justa causa, decorrente da prescri¢io
punitiva, ¢ a imediata soltura do paciente, forte no art. 648, 1, e art. 654,
parigrafo 2.", ambos do Cédigo de Processo Penal.

conhecer do Recurso em Sentido Estrito, eis que cabfvel e tempestivo, sendo
irrelevante a omissdio das razbes contra o despacho que decretou a prisdo
preventiva, j& que houve razdes de inconformidade contra o recebimento da
deniincia, matéria mais abrangente e que absorve o assunto relativo i
decretagiio da cautelar.

conhecer do recurso como Apelagdo, porque prescricdo é matéria de mérito,
e mérito se ataca pela “appellatio”, e nao como Recurso em Sentido Estrito,
aplicando-se o Princfpio da Fungibilidade, j& que tempestiva a interposigao,
independentemente de razoes, eis que aquele tipo de recurso devolve a instincia
“ad quem’ toda a matéria, de direito e de fato.

QUESTOES DE DIREITO PROCESSUAL CIVIL

16.

Assinale a alternativa incorreta;

a)

b)

c)

1))
e)

Mesmo no processo em que apenas um dos co-réus contestou a agdo. é em
dobro o prazo para o contestante rccorrer € falar nos autos.

O defensor piblico quando atua pela assisténcia judicidria gratuita, tem prazo
em dobro para recorrer.

Sendo a Fazenda Publica litisconsorte de outro litigante, tem prazo em dobro
para falar nos autos.

O opoente, por ndo ser litisconsorte, nao tem prazo em dobro para recorrer,
Em caso de co-devedores, o prazo para embargar nio é contado em dobro.

Assinale a alternativa incorreta:

a)

b)

c)

O depé6sito pelo devedor, da importincia do crédito para discutir a sua
legitimidade, afasta a declaragdo de insolvéncia, mesmo que suas razdes sejam
julgadas improcedentes.

Habilitado o crédito no pedido de insolvéncia ndo pode o credor cobri-lo,
em outro processo ao insolvente.

Nio €& possfvel transformar a execugiio por quantia certa em pedido de
insolvéncia.
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d

e)

A declaragdo de insolvéncia do devedor acarreta a suspensdo da agdo de
depésito.

A remigdo do bens pode ser deferida na insolvéncia, independentemente da
extingdo das obrigagdes do devedor insolvente.

18. Assinale a alternativa correta:

Mircia, menor impibere, devidamente representada por sua mc, ajuizou agio,
pedindo alimentos, contra Paulo, com fundamento em escrito particular deste, no qual
reconhecia a patemidade daquela. O prazo para contestagio de Paulo ¢ o nimero de
testemunhas que poderdo ser arroladas deverd ser de:

a)
b)
c)

d)

e)

de S (cinco) dias, podendo arrolar 10 (dez) testemunhas.
de 3 (trds) dias, podendo arrolar 3 (trés) testemunhas.

a contestagio deverd ser oferecida na audiéncia de conciliagio e julgamento
a ser designada, podendo arrolar 3 (irés) testemunhas.

a contestagio deverd ser oferecida na audiéncia de conciliagio e julgamento
a ser designada, podendo arrolar 10 (dez) testemunhas.

de 15 (quinze) dias, podendo arrolar 10 (dez) testemunhas.‘

19. Marque a alternativa incorreta:

a)
b)
<)
d)

e)

Da decisdo proferida pelo relator, no Superior Tribunal de Justiga, por ocasido
do julgamento de agravo de instrumento, interposto contra decis3o que negou
seguimento ao recurso, cabe embargos declaratérios.

Cabe recurso extraordindrio da decisio de jujz singular.

O ponto omisso de decisdo, sobre o qual nio foram opostos embargos
declaratérios, pode ser objeto de recurso especial.

O recurso especial, quanto 3 parte ndo uninime do julgado, ndo pode ser
interposto de acérddo que julgou a apelagdo.

A interposi¢ao de recurso especial independente, impede o recurso adesivo,
em caso de sucumbéncia rec{proca.

20. Assinale a alternativa correta:

E necessirio citar o terceiro para intervir na agio como assistente.

E admissfvel a denunciagio da lide no processo cautelar.

A oposi¢io e o chamamento ao processo € dirigida somente ao autor.
Cabe oposigdo em processo de execugdo.

E necessdria nova cilagio, mesmo que o nomeado A autoria jA seja parte
na agio.

DIREITO CONSTITUCIONAL

21. Considere as seguintes assertivas:

n —
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Embora o direito a0 ‘“‘habeas data” seja personalfssimo, a jurisprudéncia tem
admitido que certos parentes do “de cujus” possam utilizar-se desse remédio
constitucional para a retificagio de dados desabonatérios acerca do falecido.

Os direitos e garantias individuais consagrados pelo art. 5. da Constituigdo
Federal nio propiciam, em geral, a impetragio de mandado de injungdo.



Il — A lei que contraria a Constitvicio é considerada nula, em face do princfpio
da rigidez e da conseqfiente supremacia formal da Constituig3o.

IV — Podem legislar sobre direito urbanistico a Unido Federal, os Estados, o Distrito
Federal e, supletivamente, os Municipios.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as assertivas | e 1V estdo certas
b) As assertivas II, Il e IV estdo certas

c) As assertivas I, [Il e IV estdo certas

d) As assertivas II e IV estio erradas

e) Somente a assertiva Il estd errada

22. Considere as seguintes assertivas:

[ — A remuneragio dos empregados de uma sociedade de economia mista
controlada pelo Estado-membro n#o pode ser superior a dos Secretdrios do
respectivo Estado (Secretdrios de Estado), exclufdas as vantagens de cardter
individual e as relativas A natureza ou ao local de trabalho.

Il — E passivel de agio popular o ato praticado pela Diretoria de uma sociedade
de economia mista e realizado segundo a lei.

Il — Compete ao Tribunal de Justica do Estado julgar, por maioria absoluta de
seus membros, a constitucionalidade de lei complementar estadual em conflito
com a Constitui¢lio do Estado-membro.

IV — O julgamento das contas dos gestores de recursos piblicos, pelo Tribunal de
Contas do Estado, ni3o & suscetivel de apreciagdo judicial, em face da
competéncia constitucional da Corte de Contas.

Assinale a altermativa correta:
a) As assertivas | e IV estdo erradas.
b) Somente a assertiva | estd errada.
c) Somente a assertiva IV estd errada.
d) As assertivas [, Il estdo erradas.
e) As assertivas Il e Il estdo erradas.

23. Considere as seguintes assertivas:

] — Segundo o entendimento dominante, pode um empregado ocupante de cargo
do quadro de escriturdrios de uma sociedade de economia mista ser promovido
por merecimento ao cargo inicial de carreira de técnico-cientifico da mesma

companhia.
I — Segundo nosso sistera de reparticdo de competéncias, a lei federal comple-
mentar revoga a lei municipal ordinfria, havendo contradi¢io entre as mesmas.
[l — Lei municipal ordindria pode alterar disposi¢ao da Lei Orgénica do Munic{pio,

desde que nio trate de matéria reservada 2 lei complementar.

1IV. — Compete ao Senado Federal suspender a executoriedade de lei julgada incons-
titucional pelo Supremo Tribunal Federal, no método de controle concentrado
da constitucionalidade das leis.
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Assinale
a)
b)
)
d)
e)

a altermativa correta:

As assertivas 1, Il e 1V estdo certas.

As assertivas II, IIl e IV estdo certas.
Somente a assertiva IV estd certa.

Todas as assertivas estiio erradas.
Somente as assertivas I e [V estdo certas.

24. Considere as assertivas abaixo:

n —

1 —

v —

Assinale
a)
b)
)

d)

e)

Ato de diretoria de entidade privada, agindo apenas como delegatdria da
autoridade publica, ndo € passivel de mandado de seguranga.

Compete ao Estado-membro estabelecer o hordrio de funcionamento do
comércio no fmbito de seu territério.

O Presidente da Republica ndo pode delegar nenhuma competéncia exclusiva.

A matéria constante do projeto de lei rejeitado s6 poderd ser objeto de novo
projeto na mesma legislatura se houver proposta da maioria absoluta dos
Deputados Federais ou dos Senadores.

a alternativa correta:

As assertivas [ e III estio certas.

As assertivas [Il e [V estao certas.
As assertivas I, I e IV estio erradas.
Somente a assertiva 1 est4 certa.
Nenhuma das alternativas estad correta.

25. Considere as seguintes assertivas:

1 —

m —

v —
vV —
Assinale
a)
b)
)
d)
e)
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O conceito moderno de Estado € composto pelos elementos Povo, Territério,
Poder Politico Soberano e Finalidade, que, no direito brasileiro, encontra-se
expressa no art. 3.° da Constitui¢do Federal.

A administra¢fo direta e indireta do Estado do Rio Grande do Sul estd obrigada
a conferir livre acesso aos deputados estaduais em suas dependéncias, mesmo
sem prévio aviso, prestando-lhes informagoes.

O procurador-geral do Estado ndo podera abster-se de defender a norma legal
atacada por agdo direta de inconstitucionalidade, em tese, perante o Tribunal
de Justica do Estado, mesmo que flagrantemente inconstitucional.

O prefeito municipal sancionard ou vetard o projeto de lei orgénica que lhe
for submetido, no prazo de 15 (quinze) dias, sendo que, decorrido o prazo,
o siléncio importard em sangdo técita.

A Constituigdo Brasileira classifica-se como sendo rigida, dogmitica e analftica.
a alternativa correta:

As assertivas 1, [V e V esto certas.

As assertivas I, Il1 e 1V estio certas.

Somente as assertivas Il e IV estdo certas.

Somente as assertivas [ e V estdo certas.

Nenhuma alternativa estd correta.



QUESTOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

26. E extinto determinado cargo piiblico. Assinale a alternativa correta, relativamente
As conseqiiéncias que tal extingdo acarretard ao funciondrio que exercia o cargo:

a)

b)

c)

d)

e)

Se o funcionirio j4 tinha estabilidade, deverd ser posto em disponibilidade
remunerada. De outro lado, se o funciondrio estava, ainda, em estdgio
probatério, deverd ser exonerado.

Pelo principio da isonomia, nio pode ser feita distingdo no caso. Por isso,
independentemente de o funciondrio ser estdvel, ou niio, deverd ser colocado
em disponibilidade remunerada.

Face ao 6bice da inamovibilidade, o funcionério, tanto o estdvel quanto o
que estiver em estdgio probatério, deverd ser aproveitado em outro cargo
publico.

Se o funciondrio for estdvel, deverd ficar em disponibilidade; se. porém,
estiver em estigio probatério, deverd ser posto em disponibilidade nio
remunerada.

Necessariamente, independentemente de sua condi¢do, o funciondrio dever4
ser exonerado.

27. Assinale a alternativa correta:

a)

b)

)

d)

e)

A empresa piblica da Unido € pessoa jurfdica de direito pidblico, criada por
lei especifica mediante proposta do Presidente da Republica, dotada de capital
publico, com objetivo de exercer atividades econdmicas.

A entidade autdrquica € pessoa jurfdica de direito piblico, criada por lei,
com patrimbnio préprio e fungdes tipicas do Estado, sem subordinagio
hierdrquica.

Constitui convénio a prestagdo de servigo de utilidade piblica, realizada por
pessoa fisica ou sociedade comercial, mediante contrato do poder estatal
constituido.

O bem do patrim8nio disponivel € o que pode ser alienado (vendido,
permutado, ou cedido para exploragio econdmica), mediante licitagio publica
desde que declarada sua desafetagao.

As fundagdes publicas. embora institufdas pelo Poder Piblico e por ele
mantidas, se extinguem pelo distrato.

28. Assinale a alternativa correta;

O poder de Policia é:

a)

b)

c)

d)

c)

O mecanismo de que dispde a polfcia para a manuten¢do da ordem publica
visando a evitar danos ao patriménio.

A faculdade da Administra¢do para condicionar e limitar o uso do bem piiblico
em detrimento dos cofres da comunidade.

O conjunto de normas emitidas pela Administragdo para restringir ou
suspender, em favor do interesse publico, direitos individuais.

A faculdade da Administra¢io de restringir o uso e gozo de bens, atividades
e direitos individuais, em beneficio da coletividade ou do préprio Estado.

A faculdade de que dispGe os érgaos de inspe¢do de apurar e punir seus
servidores quando incidirem em falta funcional.
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29.

30.

220

Assinale a alternativa incorreta:

a)
b)

c)

d)

e)

A concessdo ¢ uma modalidade de delegagfo cujo contrato € bilateral, oneroso,
comutativo e realizado “intuitu personae’.

Ao término do contrato de concessio ocofre a reversdo, que € o retorno do
servico ao concedente.

A permissdo também é uma modalidade de delegagdo cujo contrato é ajuste
de direito administrativo bilateral, oneroso, comutativo ¢ realizado “intuitu
personae”.

A autorizagdo ¢ uma modalidade de delegagdo por ato unilateral, precdrio
e discriciondrio do Poder Publico.

O servigo de tixi ¢ um exemplo de servigo autorizado.

Assinale a alternativa correta:

a)

b)

c)

d)

€)

Tanto os consércios como 0s convénios podem ser celebrados entre pessoas
juridicas da mesma espécie.

Os consércios administrativos sao regidos pelos mesmos principios e preceitos
dos convénios.

Tanto os consércios como os convénios sé podem ser celebrados entre pessoas
juridicas de espécies diferentes.

Os convénios s3o contratos administrativos firmados entre entidades da mesma
espécie.

Tanto os convénios como os consdrcios sao novas formas de prestagio de
servigos pelos quais os particulares repassam seus servigos a terceiros.



PORTUGUES
1—D
2 —E
3— A
4 — A
5 —C
6 — C
7—E
8 — D
9 —C
10— C
1 — A
12 —C
13— E
14 —B
15— A
16 — B
17—D
18 — A
19 — C
20— D
21 — D
22 — B
23 — D
24 — B
25 — E
26 — A
27 — B
28 — A
29 — B
30 — B

GABARITO*

CONHECIMENTOS JURIDICOS
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* OBS.: AS QUESTOES DE N.° 7, 10, 19, 20 E 30 DE CONHECIMENTOS
JUR{DICOS FORAM ANULADAS. EM PORTUGUES FORAM ANULADAS AS
QUESTOES DE N.° 23 E 25.
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